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Concours d’accis en 1** année des deux préparatoires des ENSA du Maroc 2019
Epreuve de PHYSIQUE - CHIMIE
Durée : 1h30°

Exercice I : On présente ci-dessous les trajectoires, le vecteur-vitesse 7 et le vecteur-accélération @ du centre |

d'inertie G d'une balle ot TF le vecteur représentant la résultante des forces exercées sur la balle en
mouvement. |

N™1 N2
Q21 : Choisir la propesition correcte parmi les propositions suivantes : |
A : Le mouvement de la représentation N°1 est circulaire ef uniforme
B : La trajectoire de la situation N°2 ne peut pas étre rectiligne |

C : Au sommet de la trajectoire de la situation N°3, ¥ ext un vecteur nul
| D : Le vecteur d de la balle ext dirigé vers le haut lors de la montée dans la situation N°3. ,

| Exercice 2 : On dispose sur un plan horzontal trois corps M, M: et M de masses respectivement 2, 5 et 8Kg
relies par des ficelles inextensibles et de masse négligeables. Le corps My de 8Kg est entrainé par une force
F = 60N. Lors du mouvement des trois corps, les forces de frottement sont supposées négligeables.

|
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Q22 : Les accélérations en (ms~*) de My, My et My dans cet ordre sont ;
A:¢10 .5 . 4) ; B:¢(4.5.10) : C:(4.4.4) ; D:(4,10.5) f
|

lEJJ:Lﬂ'remium Ty er T3 en (N) des ficelles dans cet ordre sont :

A:rf10.8) ; B:f28.28) ; (C€:(20.10) D:f8  28)
Exercice 3 : On considére un mobile de masse m relié i deux ressorts idéaux By et Ry de raideur k; et k;et
pouvant se déplacer sans frottement sunvant un plan horizontal (A2 W

024 : Quelle formule vérifie la fréquence des oscillations du mobile ? - :
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Q25+ La longueur [, du ressort K & Iéquilibre du mobile est donnée par
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Exercice 4 : On considére le dispositif représenté ci-contre. Les deux ressorts sont de masse m’:g]@:mc_ et

présentent la méme raideur égale 4 100 Nm™!. Les masses M, et M, ont la méme valeur égale a 1kg.
Q26 : Choisir la proposition corvecte parmi les propositions suivantes : 5 _—:'_,: i
A : Le ressort du haut s'allonge de 20 cm B : Les deux ressorts s'allongent de 20 cm !
1 W i : i
|__€ ¢ Le ressort du bas ne s'allonge pas : D : Les deux ressorts s'allongent de 10 cm =
s —_— -...
perturbation s¢ propageant de gauche

| Exercice 5 : Une corde, comme e montre la figure ci-dessous, subit une
4 droite avee une célérité © v = Sms™?,
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| (27 : La valeur du retard temporel T-ﬂ'ﬂpdl'm'ﬂ-f;purw é la source de l'onde 5 est -
C: v=5l ms : D:r=f?ms |

| A r=060ms F B : ¢ =060 ms ’
| (028 : La photo de la corde ci-dessuy a #1¢ prise d une date choisie comme origine du temps (ty = g,
La distance séparant le maximum d'amplimde de 'onde et la source d la date ¢, = .20 5 xera de ; |
B:04m F C:l2m ; D:24dm .
ﬂ et b |
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Exercice 6 ﬂﬂ;mldér.: deux -.:-E‘I‘:I:H A ¢t B flottants sur la surface de la mer. [ls sont i&pﬂrﬁdum distance |
d = 51 m. [ls subissent une houle (unc série de vagues) d'ampltude 2,0m, consadérfe comme une und:!||'
| sinusoidale de période T= 9,1 5. La distance qui sépare A et B est la distance minimale pour laquelle es deux

| objets vibrent en phase. A ln date ¢ =@, I'objet A cst au sommet d'unc vague
I représentations ci-dessous celle qui correspond au mouvement de V'objet A

|| 029 : Choisir parmi les quatre
| en fonction du temps. y ) _, Représentation 2 :r {'"L . nepﬁmgqil
I ul
A : représentation 2 7 "‘~| L"‘x L, 'h: ‘ I Al ‘ sl
(B} représentation | i }‘ | “u.; ;L “"-..r!f' ku.
e Y Reortsemstions

C : représentation 3

D : représentation 4 : . . e
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llQSI Les dates pour lesquelles I'objet A se trouve au crewx d’une vague s expriment par
|

|I A:t=nT: E:r:(E)T; =(n+1)T

C:t : ﬂ:r=(n+§)'r
BT

Exercice 7 : Soit Ny le nombre de noyaux radioactifs présents 4 un mstant considéré « nitial » d'une |
. population de noyaux radioactifs. Soit hf.- le temps de demi-vie des noyaux constituants cette population
|

' Qﬂ Le nombre de noyaux H{nt:.,. ) qui restent au bout de la durée nn, et ;

||-t Hl'\nhl,)-{ﬂ._-,] I @N{nh }-

L e H{nh&j = Noe™" : D: N{’nth} ==

| Exercice 8 . On considére quatre s::rwﬁélmﬁqum (a), (b), (c) et (d) représentés sur les figures ci-dessous. |

\

Lcs. quatre circuits sont alimentés au travers un interrupteur K par générateur parfait de force élect Immtmt
E. Labobine est supposée wéale d'mductance L.
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r On ferme I'interrupteur K A 'instant ¢ = 0, Soit ift) e courant debité par le générateur

' 033 : Circuit (a) : vers quelle valewr tend la tension g awx bornes de la résistance R lorsque t — = *
|

(Aup =0 :
} :

B:iug=E

Ciug = E.-"lg: D:ug=-F
Q34 : Circuit (b) : dév la fermeture de l'interrupteur K, qufﬂr valeur prend i(t) ?

I

/ A: l{t)=0. ; B:it) =§ ' C:HE) = ; T avec 7= RC D:i(t) = e

@35 : Circuit (c) : dés la fermeture de U'interrupteur K, quelle valeur prend I(t) ?
|

g il s Ti _.E + =@ T t—'l_ .ﬂ|{.r_:|"3-
A: i(t)=0. B:ilt) == : : i(t) = e avec

| @36 : Circuit {d) : en régime stationnaire établi (ou permanant), la tension aux bornes de R est

R HaC
F iy | =1 Rl. =E - D L& 1 —"E_.__
| J : uﬁl.l = .D " E; uﬂl = E.H_1 FR_- ¥ E‘ uﬂl- R
L_____ #
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|_.|._“”_;u._q Dans le circut Elects rqﬁu représente sur be schéma ci-dessous, le commutateur est placé j'_in:;. Lun
' | prenwier temps sur la position (1), de telle sorte qu'un régime permanent est attemnt. A |'instant £ = 0, il est |
pi_u.._r: en position (2). On 5" interesse 4 I'evolution du courant i) en fonction du temps
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| Q37 : Parmi les quatre évolutions représentées sur le graphigue, choisir fa
reprédsentation gui traduit correctement I'dvolution du courant ift) en fonction du temps. |
|

L
2R,

| A : Evolution (a) ¢ B Evolution () F C : Evolution ic) 'y D : Evolution (d)

| Exercice 10 : Une onde plane monochromatique visible de longueur d'onde 4 éclaire une fente fine de o
I pratiquée dans un écran opaque. La figure de diffraction observée sur un écran de projection situs 4 la distance
D derméte la fente, presepie une frange centrale brillante Hmmtae par deux franges sombres

| @38 : L'expression de lu largeur de la frange centrale brillante de cette figure de diffraction est :
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Eﬂm"“ On réalisc une pile avec les couples Au®*, g) [ Mgy ot Cue* o a fCU,,

I!f““] ef [Au*], sont respectiver .
J- 0 J'-:"s{_'H.LI:I-:';]]E!I! [':'1 LODCCOTREYNS il i les d':'i 10ns |.!|J CumvTe et 1.1I." I- or

| @99: choisir la proposition correcte parmi les quatre suivantes ;

Un ampéremétre ndique que le courant electngue circule de la demi pile & l'or vers In demi-pile su cuivre

| Azl H_T{'.r-l'r-.lrl.'-. L T i e I-f-:d.'.'TIJ ,I"‘llrr Ol Crivee "”"-r-lulf'l‘.ra"l.lll d | I
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E » Bl T T SuF | I"Irl."ll: Irode de CUivre

C: uium (19 _pr.'iu lox ¢ aftomny vond de fa dlt.n” ,f?lllr' l' Dar vers o demi _!,.Illlr, i cuivre
D la cathirde gyvp ['ele trode dy cuivre

(M0 : Le quotien; g, réaction initial Q; s"exprime par :
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